
      
  Enkel Modern Standard      

Poängberäkningen bygger först och främst på honnörspoäng (hp):

Ess	 4 hp
Kung	 3 hp
Dam	 2 hp
Knekt	 1 hp
Men i ett trumfkontrakt räknar vi också fördelningspoäng för kortfärger.

Fördelningspoäng i ett trumfkontrakt
När medspelarna enats om en trumffärg på minst 8 kort, räknar de också fördelningspoäng. Båda i paret räknar då 
poäng för varje renons, singelton och dubbelton i de andra färgerna: 3-2-1.

Poänggränser
3NT, 4hj, 4sp	 26
5kl, 5ru	            29
Lillslam 	 33
Storslam	 37

1. Öppningsbud
1 i färg visar ungefär 12-19 hp. Välj då din längsta färg, eller den högsta av tvåfemkortsfärger, eller med 4-4-fördelning 
i prioritetsordningen: hjärter-spader-bästa lågfärg. 

1NT	 15-17 hp och balanserad hand
2NT	 20-21 hp och balanserad hand
2kl	 22+ hp, svaret  2ru är obligatoriskt
2ru/2hj/2sp	 6-11 hp, en bra 6-kortsfärg, högst ett ess, ingen fyrkorts-högfärgfärg vid sidan om

2. Svar på öppningsbudet 1NT
2kl	 minst 8 hp    Högfärgsfråga, svaret 2NT visar båda högfärgerna
2ru/2hj/	överföring med 5-6-korts hj eller sp
2NT	 9-10 hp
3kl/3ru	 minst  6-korts lågfärg
3NT	 11-15 hp

3. Svar på öppningsbudet 2NT
3kl	 Högfärgsfråga
3ru/3hj/  överföring
3NT	 5-11 hp
5kl/5ru	 Slutbud, helst minst 7-kortsfärg

4. Svar på öppningsbuden 2ru/2hj/2sp
Ny färg	15+ hp, minst en bra 5-kortsfärg
2NT	 Rondkrav, ber öppnaren beskriva sin hand närmare
Höjning till 3ru/3hj/3sp	 Minst 2 trumf, 15-17 hp, invit till utgång
3NT	 Slutbud
4hj/4sp	Slutbud

5. Svar på öppningsbudet 1 i färg
Pass	 0-5
Höjning av partnerns färg	
    2 i färgen	 6-9 och minst fyrkortsstöd
    3 i färgen	 10-12 och minst fyrkortsstöd
    4 i färgen        13- 17
Ny färg	
    1 i högre färg	6+ hp, minst fyrkortsfärg
    2 i lägre färg	 11+ hp, minst fyrkortsfärg
    2 i färg krävs 5 kort om det är hjärter.	
Sang	
    1NT	 6-10 hp



      
6. Öppningshandens återbud efter svaret 1NT
Pass	 12-14 hp, balanserad hand
2NT	 18-19 hp, balanserad hand
2 i färgen	 12-14 hp, minst 6-kortsfärg
3 i färgen	 15-17 hp, minst 6-kortsfärg
4 i högfärg	 18-19 hp, minst 6-kortsfärg
2 i ny, lägre färg	12-17 hp, minst 4-kortsfärg
Reverse (2 trick i ny, högre färg)	18-19 hp, minst 4-kortsfärg
Hopp i ny, lägre färg	 18-19 hp, minst 4-kortsfärg

7. Öppningshandens återbud efter 1-över-1
2 i egen färg	 12-17 hp, oftast en 6-kortsfärg
3 i egen färg	 18-19 hp, minst en 6-kortsfärg
Höjning till 2	 12-16
Höjning till 3	 17-19
Höjning till 4 i högfärg	 20+
1NT	 12-14 hp, balanserad hand
2NT	 18-19 hp, balanserad hand
1/2 i ny färg (utan hopp)	12-17 hp, minst 4-kortsfärg
Hopp i ny färg	 18-19 hp, minst 4-kortsfärg
Reverse (2 trick i ny, högre färg)	18-19 hp, minst 4-kortsfärg

8. Öppningshandens återbud efter 2-över-1
2 i egen färg	 12-14 hp, minst 5-kortsfärg
3 i egen färg	 15-19 hp, minst 6-kortsfärg
Höjning till 3	 12-16
Höjning till 4	 17+
2NT	 12-14 hp, balanserad hand
3NT	 18-19 hp, balanserad hand
2 i ny, lägre färg	12-14 hp, minst 4-kortsfärg
Hopp i ny, lägre färg	 15-19 hp, minst 4-kortsfärg
Reverse (2 trick i ny, högre färg)	15 + hp, minst 4-kortsfärg

9. Svarshandens andra bud

1. Utgångsstyrka finns
a. Med minst 8 kort i endera högfärgen: 4hj/4sp
b. Ingen 8-korts högfärg: 3NT
c. Behov av nya upplysningar: 3 i ny färg (rondkrav)
d. Ovanligt med lågfärgsstöd: 5kl/5ru

2. Utgångsstyrka kan knappast finnas
a. Passa när öppningshanden bjuder om sin färg
b. Preferera mellan öppningshandens två färger
c. Bjud om en egen färg på minst 6 kort
d. Bjud 1NT med håll i den objudna färgen

3. Utgångsstyrka kan kanske finnas
a. Invitera till utgång i en av öppningshandens färger
b. Invitera genom att hoppa i en egen 6-kortsfärg
c. Invitera med 2NT

10. Mothandsbudgivning = inkliv
Färgbud:
1 i färg eller 2 i färg utan hopp	 Lovar minst en god 5-kortsfärg och 11-16 hp.
Hoppinkliv:  minst 6 trumf och 6 –10  Hp
 
Inklivet 1NT:
15-17 hp, balanserad fördelning och håll i öppningsfärgen. Naturlig budgivning därefter.

Dubbling av 1 i färg:
Upplysningsdubbling. Minst öppningsstyrka. Med 12-16 hp garanteras stöd (minst tre kort) i alla objudna färger.
Eller 17+  oavsett fördelning

Essfråga:  4 NT  ( minst 32 hp gemensamt) svar: 5kl=0 eller 4 ess,  5ru=1ess, 5hj=2 ess,  5sp=3 ess


